



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
衛生局  
Serviços de Saúde

## 關於立法會李良汪議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢離島醫療綜合體北京協和醫院澳門醫學中心之意見，本人對立法會2024年8月12日第875/E660/VII/GPAL/2024號函轉來李良汪議員於2024年8月2日提出，行政長官辦公室於2024年8月13日收到之書面質詢，答覆如下：

衛生局仁伯爵綜合醫院和離島醫療綜合體北京協和醫院澳門醫學中心（下簡稱“澳門協和醫院”）均為本澳公立醫院，為居民提供專科醫療服務，衛生局醫生會在評估患者情況後，以最短輪候時間為原則，透過電子轉診系統為其安排合適的醫院和專科跟進。

澳門協和醫院自2024年3月起已陸續為經衛生局轉介的患者提供腫瘤診療的相關服務，包括影像檢查和專科門診服務等。目前亦已完成腫瘤放射治療的設備調試、人員安排及流程制定，近期將開始為經衛生局轉介具適應症的患者提供腫瘤放射治療服務。另外，血液透析服務的開展需場地、設備設施及合資質人員的配合，目前醫院正積極籌備相關工作，待條件成熟時，可逐步提供血液透析服務。

離島急診服務方面，仁伯爵綜合醫院離島急診站為有需要的居民提供緊急醫療服務，包括化驗檢查和放射檢查等，並提供急診常規用藥，基本滿足急症需要。離島急診站醫護人員會評估患者病情，如需要專科會診或住院，會按機制將其送往仁伯爵綜合醫院急診部繼續接受治療，並透過部門內部協調，無需患者再次掛號登記。

目前離島急診站由仁伯爵綜合醫院獨立營運。未來，澳門協和醫院將配合提供已經展開的輔助檢查項目；而急診和急救服務亦是澳門協和醫院的重要服務內容，但由於服務的涉及面廣，需要的救護設備相對複



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
衛生局  
Serviços de Saúde

雜，人員培訓周期較長，待條件成熟後，澳門協和醫院將按計劃提供急診和急救服務。

另外，為讓澳門居民在橫琴粵澳深度合作區（以下簡稱“深合區”）享受趨同於澳門的生活，“澳門新街坊”項目設有衛生站，將參照本澳衛生中心的設置，向居於深合區的澳門居民提供社區醫療衛生服務，首階段提供普通西醫及一般慢性病門診服務，其後將視乎實際情況優化服務內容。衛生局正積極推進各項籌備工作，包括向廣東省相關部門申請成為“指定醫療機構”並容許使用指定澳門藥物，以及對醫療設施設備作出配置、安排醫療人員等，待具備條件後將盡快投入運作。

衛生局代局長  
鄭成業